

Se împlinesc patru ani...

Se împlinesc patru ani de când
victorioasă a Armatei
Sovietice, a aruncat îndărăt trupele
fascisto-salviste, aducând elibera-
rea oraşului Arad.
Păstrând şi înfrângând toate pie-
le care stăteau în cale, Armata
noastră a cucerit exodul miilor de
refugiaţi ai oraşului şi judeţului nostru
care s-au retras din faţa bestialităţii
fasciste de cotropitorilor săi, redându-le căminul liber
şi liniştit.
În al patrulea an de la
victoria noastră, vom vedea că sunt
cele mai mărele şi se datorează
numai şi numai faptului că ar-
mată socialistă ne-a eliberat,
aducând independenţa naţională şi
democraţia populară, spre socialism.
Septembrie 1944 Aradul era
în ruine jumătate, lăsată
de armatele germane în retragere.
În locul acestora au fost ridicate
noi clădiri, fabrici şi ateliere,
sterg în bună parte plaga dură
a războiului. Ruinele lăuate
sunt multe şi mari, iar acelea
care se mai văd, trezesc în noi
un simţ de durere şi tristă
amintire.
Dacă de toate acestea a avut de
suferit clasa muncitoare
cu Partidul său de avangardă,
Partidul Comunist Român,
în această luptă au fost mobilizate
toate forţele largi populare, tot ce e
proletariat în această lăută.
Conştiinţa de clasă a acestor mas-
e muncitoare s-a ridicat şi se ridică
mai mult, cristalizându-se pozi-
tione care toţi cei cari muncesc
sunt o aibă în politica internă
tribună pe care trebuie să a-
văm în politica internaţională.
Noastră hotărâre în lagă-
rului şi al democraţiei în frun-
ta Uniunii Sovietice, ne-a per-
mis să realizăm prefacerile adânci
politice şi economice iniţiate
de Partidul clasei muncitoare şi
conducerea lui.
Dacă clasa muncitoare a smuls
victoria din mâna burgheziei, ea nu
se transformă în clasă exploata-
toare ci în forţă conducătoare a re-
voluţiei de democraţie populară,
încheiată în înfrângerea alianţei cu
clasa muncitoare şi celelalte
clase muncitoare neproletare, an-
dându-le şi pe ele în mârelele re-
voluţii structurale şi făcând posibil
(Continuare în pag. 3-a)

PROLETARI DIN TOATE TARILE UNIȚII-VA!

Anul V No. 1307
Arad Joi 23, Sept, 1948

Patru ani...

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Hotărârile Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

În ședința sa din 21 Septembrie 1948, Biroul Politic în urma expunerii tov. Gh. Gheorghiu-Dej, a luat următoarele hotărâri care urmează să fie propuse guvernului:

1. Aprovizionarea cantinelor cu pâine la prețul oficial, în afara rațiilor convenite pe bază de cartele, pentru toți salariații care iau masa la aceste cantine;
2. Fabricarea cantităților necesare de paste făinoase care să fie distribuite populației muncitoare prin magazinele de Stat și cooperativele de consum;
3. Luarea de măsuri pentru aprovizionarea cu pâine din cota liberă, a populației nesalariate din centrele urbane;
4. Biroul Politic analizând mersul campaniei de colectări a cerealelor a constatat că aceasta decurge în mod satisfăcător având sprijinul țărânilor muncitoare.

Biroul Politic a criticat unele abateri comise în aplicarea liniei stabilite și a hotărât să propună guvernului corectarea greșelilor făcând restituindu-se cantitățile strânse peste normele fixate. Restituirea se va face conform tabelelor care au fost alcătuite de Comisiile județene de colectare și aprobate de Comitetul de Stat pentru Colectarea Cerealelor.

Conferința administrativă gospodărească de ieri a desbătut

— terminarea colectărilor în județul Arad — desmiriștirile și însămânțările de toamnă —

La conferința administrativă gospodărească care a avut loc ieri dimineață cu pretorii, notarii, inginerii agronomi și jandarmii regiilor de sectoare din județul Arad, s-au prezentat rapoarte asupra desfășurării campaniei de colectări, asupra situației desmiriștirilor și lucrărilor pregătitoare însămânțărilor de toamnă. La această conferință au participat și reprezentanții organizațiilor de Partid.

Toate terenurile destinate însămânțărilor de toamnă trebuie să fie însămânțate

După rapoartele din care a rezultat că operațiunea de colectări a luat sfârșit, desmiriștitul este în curs și s-a început selectarea grâului, notându-se și unele lipsuri, au luat cuvântul, răspunzând la cele venite de pretori și reprezentanții organizațiilor de partid:

Tov. director agricol județean Baluleșcu Dumitru și ing. Emil Palade, despre campania însămânțării-

lor, relevând următoarele:

În legătură cu însămânțarea terenurilor care formează sesi parohiale sau școlare, trebuie dusă o intensă muncă de lamurire, în așa fel ca acei cari au îndatorirea să facă însămânțările în aceste terenuri să nu se sustragă, sub diferite motive. Acolo unde se va constata că aceștia nu vor să facă însămânțările, terenurile vor fi luate și

date spre lucru țăranilor cari vor să muncească.

În multe comune, nu s-a acordat destulă atenție începerii operațiilor de selectare a grâului, de tratare a acestuia cu piatră vântată, de împărțire a terenurilor în tarlale și de întocmire a planului de cultură pe gospodării. Ori, toate aceste operațiuni trebuie efectuate imediat, pentru că ziua de 1 Octombrie să le găsească gata și însămânțările să poată începe. În acest scop, să fie mobilizată intelectualitatea satelor, în lucrările pe care le poate efectua. Recoltarea porumbului trebuie intensificată și carburanții necesari trebuie asigurați. Suprafețele de teren izlaz care nu pot fi întrebuințate decât la plimbarea vitelor, să fie transformate în culturi de furaje. O grijă deosebită trebuie acordată animalelor de reproducție precum și grajdurilor în care sunt adăpostiți acești reproducători și trebuie ținute registre de magazie, pentru că să se știe în permanentă cât furaj s-a dat vitelor și cât a mai rămas din cantitatea intrată.

Înginerul Palade dă citire spoilor instrucțiunilor privitoare la campania de însămânțări din toamnă a cerealelor, instrucțiuni care se distribuie la sfârșitul conferinței fiecărei plăși.

SARCINILE ORGANIZAȚIILOR DE PARTID DELA SAȚE

Luând cuvântul în numele Județului Arad al Partidului Muncitoresc Român, tov. David Iudovic, spune printre altele:

— În anul acesta, PMR. dă un caracter nou însămânțărilor, caracte-

(Continuare în pag. 3-a)

A ZI Joi, 23 Sept.

filiala ARLUS Arad organizează comemorarea a

4 ani de la eliberarea Aradului de către Armatele Sovietice

PROGRAMUL ZILEI:

Orele 15: Festivitatea inaugurării Căminului de ucenici distrus de bombardament.

Orele 17: Mare adunare populară la Palatul Cultural, urmată de un festival artistic.

La această comemorare vor participa și tovarășii miniștri **Lotar Rădăceanu**, secretar al C. C. al P. M. R. și **Avram Bunaciu**, membru supleant în C. C. al P. M. R.

Știri școlare

— MINISTERUL ÎNVĂȚĂMÂNTULUI PUBLIC aduce la cunoștință tuturor școlilor mediilor din întreaga țară, că imediat după începerea examenelor de admitere, să comunice telegrafic Ministerului — Direcția Învățământului Mediu — numărul elevilor prezenți la examen.

După terminarea examenului se va comunica din nou, tot telegrafic, numărul celor reușiți, dacă școlile au posibilități de local să cuprindă toți elevii reușiți la examen sau, dimpotrivă, dacă mai au locuri libere.

Ministerul Învățământului Public aduce la cunoștință, că până la nouă dispoziții, inventarul mobil și imobil al școlilor, va fi păstrat în întregime în cele mai bune condiții, indiferent de transformarea școlii.

Repartizarea rațională a inventarului se va face ulterior după caracterul și nevoile școlii.

Se deschide școala profesională tehnică mixtă de pe lângă întreprinderea ITA Arad.

Se primesc elevi și eleve de la vârsta de 14 ani până la 17 ani.

Cursurile durează 2 ani, având la bază cel puțin IV clase primare.

Elevii vor fi internați cu întreținerea complet gratuită.

Inscrierile încep în ziua de 22 Septembrie 1948 și durează până la data de 1 Octombrie 1948. În localul Sindicatului ITA din Arad, Calea Aurel Vlaicu, pe bază de cerere însoțită de următoarele acte:

- 1) Extras de naștere.
- 2) Certificatul de naționalitate.
- 3) Certificat școlar.
- 4) Certificat eliberat de întreprindere și vizat de Sindicatul de care aparține părintele celui înscris, iar

pentru cei dela sate adeverință eliberată de la Primăria respectivă, privind averea ce o posedă părintii. Examenul de admitere va avea loc în ziua de 5 Octombrie 1948.

— ȘCOALA TEHNICĂ DE ADMINISTRATIE ECONOMICA PENTRU FETE din ARAD, (fost liceu comercial de fete) aduce la cunoștință celor interesați că, în anul școlar 1948/49, anul II va funcționa cu două clase paralele, având 100 locuri. Elevele absolvente a clasei V-a liceu comercial dela altele școli, precum și elevele reușite la examenul de admitere pentru clasa IX-a, pot să se înscrie în anul II, la școala noastră.

— PE LANGA UZINA ELECTRICA ARAD, va lua ființă o Școală Profesională Electrotehnică Mixtă (băieți și fete). Condițiile de admitere sunt: minimum 4 cl. primare, vârsta 14—17 ani. Numărul locurilor pentru anul I este fixat la 50 elevi. Examenul de admitere se va ține la o dată ce se va publica prin ziare. Inscriserile se fac până la data ținerii examenului de admitere. Întreținerea pe toată durata Școlii va fi suportată de către Minister.

— ȘCOALA PEDAGOGICĂ DIN ARAD aduce la cunoștință că pentru ocuparea locurilor libere în anii III și IV pot candida elevii clasei VI, respectiv elevii clasei VII, ale fostelor licee teoretice. Acești candidați vor trebui să depună un examen la st. pedagogice din materia așilor preceșanți și o probă practică la muzică.

Examenul la st. pedagogice va fi scris și oral. Examenul va avea loc în ziua de Luni, 27 Sept. 1948, ora 8 a.m.

Până la 30 Septembrie a. c.

Micii meseriași mai pot achita fără majorări taxa fixă de timbru

Comunicatul Ministerului de Finanțe

Ministerul Finanțelor aduce la cunoștință meseriașilor care îndeplinesc condițiile art. 48 pct 2 și art. 62 alin. penultim din legea contribuțiilor directe scutiți de țineră regisrelor comerciale și obligați numai la țineră registrului de intrare și esire precum și celor scutiți de țineră registrului de intrare și esire, că sunt obligați la plata unei taxe

de timbru forfetare de 2000 lei conform art. 4 par. 19 din legea timbrului.

Acei care nu au achitat încă această taxă, o pot achita fără amendă și fără majorări, până la data de 30 Septembrie 1948, dată după care se va proceda la verificări și dresă acte de contravenție celor care nu au achitat taxa.

Adunarea plenară a inginerilor și tehnicienilor din Cercul Regional AGIR Arad

Se aduce la cunoștință, că se convoacă pe ziua de 26 Sept. a.c. orele 10 a.m. în localul Cercului Regional AGIR, Arad, Bul. Armatei Poporului Nr. 6 et. II adunarea plenară a inginerilor și tehnicienilor din Cercul Regionalei AGIR, Arad, cu următoarea ordine de zi:

1. Conferință: „Problemele inginerilor și tehnicienilor, după naționalizarea întreprinderilor.
2. Raportul de activitate.
3. Discuții asupra raportului.
4. Planul de muncă 23 August 1948—21 Ian. 1949.

5. Discuții la plan.
6. Raport asupra concluziilor conferinței mecanicilor și metalurgistilor dela Timișoara.
7. Diverse.

Farmacile de serviciu

Azi și în noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii: Uberall (Bul. Republicii) Weiss, (Piata Avram Iancu) Karpati, (lângă gara electrică), Szölösi, (Cal. Saguna).

ÎN ȚARA SOCIALISMULUI

În Ucraina funcționează 4000 cinematografe

În Ucraina funcționează în prezent peste 4000 de cinematografe. În comparație cu nivelul de dinaintea de război, în zonele apăsate ale republicii, rețeaua cinematografelor a fost triplată.

Numai în primele 6 luni ale anului 1948, în Ucraina s'au pus în funcțiune cam 500 de cinematografe noi și s'au înființat 60 cinematografe de vară.

Compozitorii sovietici pregătesc numeroase opere în onoarea celei de 31-a aniversări a revoluției din Octombrie

Compozitorii Georgiei desfășoară o vastă activitate. Un loc important în creația lor îl ocupă operele de gen eroic, închinată celei de a 31-a Aniversări a Revoluției din Octombrie. Compozitorul G. Kiladze scrie un oratoriu „Morele conducător”, Salva Mvelidze creează un oratoriu eroic

închinat zilelor istorice ale războiului Kaukazului, în timpul celui de-al doilea război mondial. Compozitorul S. Azmaiparadze scrie o cantată „Tbilisi”, după textul poetului G. Leonidze.

Un grup de compozitori creează la crearea unor noi opere naționale georgiene.

Ținerii muncitorilor iau parte la un congres consacrat istoriei Comsomolului

Peste 300 de țineri muncitori din uzinele din Omsk au luat parte la un congres consacrat istoriei Comsomolului.

Muncitorul electrotehnic Blagodorov a făcut o expunere cu bioul: „Lenin și Stalin — organizatorii Comsomolului”.

Îndrumarea pedagogică a elevilor clasei primare, în timpul liber

În școlile Uniunii Sovietice se organizează grupuri școlare din clasele 1—2 care în timpul liber de la terminarea orelor de clasă până la întoarcerea părinților dela muncă. Pentru munca

educativă a acestor grupuri școlare, vor fi numiți în cadrul de serviciu. Ei vor ajuta copiii la pregătirea lecțiilor, vor organiza cu ei jocuri, citirea de cărți etc.

Legături foto-telegrafice Harcov — Moscova și Harcov — Leningrad

Legătura foto-telegrafică directă între Harcov și Moscova a fost restabilită de către colectivul telegrafic regional din Harcov. Pre-

gătirea unei inaugurări, unei legături foto-telegrafice directe Harcov și Leningrad, este punctul de sfârșit.

Salefonul-pitic

Un nou model de salefon minuscule a fost construit de către uzina „Svornoi press” din Leningrad.

Salefonul-pitic este pus în circulație de o lungime de 26 cm și lățime de 18 cm.

Programul de radio

Joi 23 Septembrie 1948

Radio România și Radio București I. 13.00. Deschiderea emisiunii. 13.05. Muzică de balet din operele lui Verdi (discuri). 13.30 Orchestra Nicu Stănescu. 14.00. Radio Jurnal. 14.25. Continuarea programului Orchestrei Nicu Stănescu. 15.10. Închiderea emisiunii. Radio România și Radio București II. 18.00. Deschiderea emisiunii — Varietăți sovietice. 18.30. Curs de limbă rusă. Radio România. 19.00. Emisiune pentru țineri în limbă maghiară. 19.35. Universitatea Radio „Rolul ideilor în dezvoltarea societății” de Alexandru Balaci. 19.45. Cântec inspirat de lupta clasei muncitoare (discuri). Radio România — Radio București I. 20.00. Radio Jurnal. 20.20. Concert simfonic (discuri). 21.30. Buletin sportiv și 35. Ransodii (discuri). Radio București II. 20.00. Muzică variată nouă (discuri). 20.40. Fernando Schor — canto. 21.00. Tarafuri. Orchestre populare și Mari ansambluri

sindicale (discuri). 21.35. Lăutară — vioară. 22.00. Radio Jurnal. 22.15. Sonate pentru pian (discuri). 22.40. Dansuri spaniole (discuri) (De Falla, Albinez, Granados). 23.00. Concert de noapte (discuri). 23.30. Radio Jurnal. 23.35. Continuarea Concertului de noapte (discuri). 23.50. Muzică populară mănăstirească (discuri). 24.00. Închiderea emisiunii.

„IEMA” s'a mutat în localul Teatrului

Se aduce la cunoștință celor interesați, că Întreprinderea Ecologică ale Municipiului Arad, s'au mutat din localul fostei fabrici Victoria în lichidare, în Palatul Teatrului, Piata Avram Iancu. Deci, toate taxele pentru servicii prestate, se vor plăti la sediul

Inginerii cercului A.G.I.R.-Arad participă activ la îmbunătățirea procesului de producție din întreprinderile naționalizate

S-a făcut până acum și ce mai este de făcut pentru a activa teza AGIR-ului să progreseze și mai mult

Lupta pentru îmbunătățirea procesului de producție în întreprinderile naționalizate, prin găsirea și aplicarea de noi metode de lucru, printr-o mai rațională organizare a muncii, a luat în ultimul timp forme tot mai accentuate. Și evident că și rezultatele acestei lupte au dat rezultate din ce în ce mai bune. În ziarul nostru s-au redat de nenumărate ori succesele obținute în muncă în această direcție, succese ce se datoresc în primul rând organizațiilor noastre de partid și organelor sindicale din întreprinderi, care au fost permanent în fruntea tuturor acțiunilor, îndrumând și mobilizând masele muncitoare pentru a pune în aplicare toate inițiativele bune.

În al doilea rând, cele mai de seamă realizări în câmpul muncii, se datoresc și unei mai strânse colaborări între muncitori, tehnicieni și ingineri. Cunoștințele tehnice, îmbinate cu spiritul practic și cu elanul muncitorilor, au dus la asemenea rezultate pozitive. Și în această privință relevăm aportul însemnat dat de Regionala AGIR din orașul nostru, prin membri săi.

Dar, pentru o mai bună eficacitate se cuvine să trecem în revistă activitatea acestei Regionale și totodată să analizăm lipsurile și slăbiciunile observate în activitatea AGIR-ului.

Aportul Inginerilor la îmbunătățirea procesului de producție

În cadrul planului de muncă înmănat de AGIR pe perioada 1 Mai - August a.c., au fost fixate o serie de puncte din care unele au fost realizate în întregime, iar altele numai în parte, sau chiar de-a treia. Pe lângă organizațiile s-au constituit 7 cercuri de studii, ca: mecanici cu 56 de membri în chimie cu 42 membri, silvicultură cu 18 membri, agronomie cu 17 membri, construcție cu 13 membri, arhitecti cu 9 membri și electricieni cu 2 membri. În cadrul acestor cercuri au fost de asemenea organizate un număr de 152 membri repartizați în specialități.

mai ales aplicarea metodelor noi de muncă.

Acestea sunt în linii mari realizările inginerilor din cadrul Regionalei AGIR din Arad.

SARCINILE SUNT MARI DAR PRINTR-O MUNCA MAI BINE ORGANIZATA ELE POT FI INDEPLINITE

Sunt însă și unele lipsuri și slăbiciuni în activitatea AGIR-ului, care

trebuie să fie grabnic înlăturate. În primul rând, deși s-a format o seamă de colective de lucru, acestea au funcționat mai mult pe hârtie, decât activitatea fiind dusă de o mână de ingineri activi.

Nu s-a reușit încă să fie mobilizați nici măcar 70 la sută din membri, pentru a participa activ la toate acțiunile inițiate de AGIR.

Se împlinesc patruzeci de ani...

(Urmare din pag. 1-a)

istoricul act revoluționar al naționalizării, care a deschis drumul spre socialism în țara noastră.

Acum în al patrulea an de la eliberare, cetățenii Aradului privesc cu mândrie urmasii lor pe care i-au parcurs, devenind în același timp mai conștienți de marile sarcini care ne revin de aici înainte și privesc cu mai multă dragoste paroul nostru, care ne-a dus și ne duce și mai departe pe drumul fârmării vieții noi, unde fiecare se poate bucura de rodul muncii sale.

Dar, în această zi cu o semnificație deosebită, cetățenii Aradului sunt conștienți mai ales de rolul hotărâtor pe care l-a avut Uniunea Sovietică în eliberarea noastră, în asigurarea independenței și a suveranității statului nostru, ca și posibilitățile create pentru a trece cu ușurință peste toate piedicile celor patru ani grei, asigurându-ne calea în spre progres.

De aceea, cetățenii Aradului sunt mândri de poziția hotărâtă pe care guvernul nostru a luat-o alături de URSS., militând ca un factor activ al frontului păcii, al democrației și al progresului, asigurându-ne drumul victorios înspre înfăptuirea socialismului în România.

Și tocmai pentru aceasta, trebuie să ducem lupta față de tot ce ne-a mai rămas din moștenirea trecutului, față de tot ce ar putea să împiedice mersul nostru înainte.

Știm că în toamna anului 1944, datorită consecințelor dezastruoase ale războiului, sute de hectare de pământ au rămas nelucrate, fapt care pentru noi este o experiență dureroasă, pe care nu trebuie să o lășăm să se mai repete. Camăra de înfrumusețare a acestui an,

trebuie să fie o intensă preocupare, tinzând ca planul de înfrumusețare să fie nu numai realizat, dar și depășit, asigurând în felul acesta hrana poporului muncitor.

Deosebit, trebuie ca în toate ramurile noastre industriale, să facem ca fiecare muncitor să fie preocupat de ridicarea productivității și a productivității, de a pune un deosebit accent asupra calității fabricatelor, prin aplicarea de noi metode în muncă, întinzând pe această cale și mai mult cuceririle clasei muncitoare.

Iar pentru a întări colaborarea deplină în anul celor ce muncesc, pentru a înlătura definitiv orice repetare a experienței trecutului, o permanentă preocupare a noastră să fie ridicarea nivelului politic și ideologic, pentru a putea înlătura din rădăcini germenii urii și a vrăjmașiei dintre naționalitățile conlocuitoare, de a face ca din armonia muncii comune să obținem rezultate tot mai frumoase și mai mari.

Să nu uităm că din 1944 încoace, cu ajutorul Uniunii Sovietice, am reușit să clădim țântra noastră Republică, cu un adevărat regim de democrație populară. Zpoi și de aici înainte numai cu însușirea experienței bogate a Uniunii Sovietice și a luptei sale pentru construirea socialismului, putem să urmăm o cale justă și sigură. Numai cu ajutorul Uniunii Sovietice vom putea să creem socialismul în țara noastră și vom putea lina piept amenințării imperialiste.

De aceea, să întărim permanent și prin toate acțiunile noastre, prietenia și dragostea sinceră față de URSS., să fim alături în lupta pentru victoria forțelor păcii.

URITESCU CORNEL

Munca și mai ales sarcinile care decurg din planul de muncă nu au fost divizate precis pe colective și chiar pe fiecare membru în parte, din care cauză — așa cum am amintit — munca a fost dusă mai sporadic.

În ce privește sarcina luată în privința adunării, studiilor și schimbului de inovații, invenții și raționalizării de muncă, aceasta a fost complet neglijată, ajungând obla în stadiul elaborării unui chestionar, după care n-a mai fost deloc urmărirea acestor importante sarcini. Tot așa, — deși s-a luat în planul de muncă — urmărirea întrecerilor și remedierea neajunsurilor este în vială în timpul întrecerilor, nu s-a făcut nici până astăzi.

Activitatea colectivului pentru studierea valorificării deșeurilor și gunoacelor stagnează, neluându-se nici o măsură în această direcție. S-a hotărât să se provoace la întrecere o altă regională, dar și această hotărâre a rămas numai pe hârtie.

Bineînțeles că sarcinile sunt mari dar printr-o muncă organizată ele pot fi îndeplinite. Și mai este încă mult de făcut în ce privește îmbunătățirea și mai mult a procesului de producție. La turnătoria dela Scagul Roșu, mai există încă un ridicat procent de rebuturi, la ITA colaborarea tehnicienilor cu muncitorii nu este încă destul de bine adâncită, iar metodele noi sînt în vială cu ocazia întrecerilor fulgerant au fost studiate și deci nu sînt aplicate. Asemenea situații mai sînt și la alte întreprinderi.

AGIR-ul are deci în față sarcini importante, care le poate îndeplini numai înlăturându-se metoda foloșă de unii ingineri, de a lăsa prea ușor sarcinile care le revin. Numai urmând în totul exemplul de organizare a muncitorilor din fabrici, cu sarcini precise și concrete și cu controlul îndeplinirii acestor sarcini, AGIR-ul din orașul nostru poate înregistra succese și mai mari în muncă.

GH. RUJA

Nota Ministerului de Externe din R. P. R. către Legatia Turciei din București

BUCUREȘTI. Ministrul plenipotențiar al Turciei din București a fost invitat la Ministerul de Externe al R.P.R., unde i s'a frumănat o notă. În această notă Ministerul de Externe Român face cunoscut că trei funcționari ai legatiei Turciei din București — și anume atașatul militar și doi secretari ai Legatiei — la adăpostul privilegiilor lor diplomatice — au desfășurat sistematic o activitate de sprijinire a unor grupe de infractori, favorizând și pregătind evazuirea unor valori în Turcia. Acest fapt a fost dovedit cu ocazia arestării unei bande de aveluieri și traficanți de valute.

Ministrul de Externe Român ex primând protestul său împotriva acestor abuzuri, cere ca cei trei funcționari ai Legatiei Turciei din București să fie în cât mai scurt timp rechemati, prezența lor fiind pedoantă în R.P.R.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reduceri.

Cereri de serviciu

DOMNISOARA, 24 ani, caută post ca menajeră la persoană singură sau ca guvernantă. Adresa la ziar. 1834

Inchirieri

TANARA pereche caută cameră mobilată acces la baie, bucatărie, cartier central. La ziar. 3701

Vânzări și cumpărături

MASINA de gătit (mică) de vânzare. Tribunal Axente 33. 1819

CASA familiară potrivită pentru gospodărie de vânzare. Ivrișanu 21. Grădiște. 1822

VAND covor persian veritabil de 9 quadrat. Vicențiu Babeș 22 bis. 1827

O CAPRA de soia de vânzare. Bodega Lefkovits, Eminescu 30 1835

APARAT radio pentru toate curentele și pentru automobil, în trei unde, stare excepțională, vând. Piața Avram Iancu 3. Carte fund orele 18. 3704

O CASA particulară în Grădiște de vânzare. Informații, str. Horățiu Nr. 42. 1515

DE VANZARE tractor „Lanz“ bulldozer 25 cai cu plug 170.000 lei. Tractor „Hoffner“ 25 cai cu plug, remorcă, 6 butoaie 230.000 lei precum și tot felul de tractoare și plăguri eficiente. „Agenția“ Balogh Arad Bul. Republicii 24. 1815

Diverse

DISPARUT un mânăz armăsor de 7 luni murg în ziua de 18 Sept. cine la găsit să-l aducă în str. G. Văcăroși 130. 1818

PROFESOARA primește în gazdă elevi sau elevi. Str. Popa I. Rusu 3 din Gojdu. 1824

PRIMĂ 2 elevi în gazdă. Bodega Lefkovits Eminescu 30. 1835/a

URANIA Repr. 3, 5, 7 și 9

Azi premieră:

Armando Falconi
Sergio Tofani

Surprizele
divorțului!

Cinema C.F.R. Grădiște

Prezintă pe neintrecuții artiști ai studiourilor italiene

Alda Valli și
Amedeo Nazzari
în filmul

Dragoste din cea de viață și moarte

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9

Azi premieră!

Oameni pe Rue
cu **Ferre Blanchard**

după celebra piesă a lui **Sardou**

Cinema **VICTORIA** (fost Omnia)

Azi prezintă. C. podopera cinematografului sovietice. Partea II-a

Maxim Gorki la stăpân

cu **A. Liarski** — **V. Massaltinova**
Acest film trebuie văzut de toată lumea
Repr. la 3, 5, 7, 15 și 9, 15

Cinema **POPULAR** (fost FORUM)

Azi premieră:

Flăcăul din orașul nostru

O minunată poveste de dragoste. Repr. 3, 5

Intreprinderile din Arad cărora li s'au deschis cursuri de virament la sucursalele B. N. R.

Intreprinderilor mai jos notate din orașul Arad li s'au deschis cursuri de virament la sucursalele Băncii Naționale.

„Scazul Rosu“ fabrică de vagoane, motoare s. a., Electricitate Ghioroc-Panco-a; „Flora“ fabrică de rom și liqueruri s. a.; „Generala“ Soc. Rom. de Asigurări Generale; Iosif Stiaszny s. a.; Moara Ghizela și Export de cereale și derivate s. a.; „Vernier“ fabrică de săpun și art. cosmetice; Prima Ardeleană s. a. de Asig. Gen.; IRCA Industria Română de ciorapi și tricotaje s. a. „Dacia România“ Soc. Generală de Asigurare; „Synfleur“ Huiles Distillees; Laurentiu Lengyel, fabrică de mobile s. a.; Moara „Victoria“ sinc.; „Bărzava“ fabrică de var și s. a. comercială; „Crișana“ Industria de cânepă; Intrepr. Ing. Popa s. a.; IMASA Intreprindere de mașini și automobile s. a.; „Fertex“ „Sovaicar“ Soc. Com. de Stat; Fabrică de cărămizi și țiglă „Augustin Braun“ sinc.; „Gloria“ Simon Samuila și Co. uzină de încălțăminte; „Romanofir“ sar. pt. ind. și comerțul de fire; „Socogen“ s. a. Soc. Com. Gen.; „Arad-Chitila“ Fabrică și rafinărie de zahăr din România; „Romlacta“ Soc. Com. de Stat; Magazinul de Stat „Lantul“ s. a.; Mo-

ra Frisch, Sârmarin Iud. Arad; Agricolă Fonciera s. a. de Asig. Generale; Agenție Generală Mion Abufabr. de ciorapi și tricotaje; Foreshera Săvârșin s. a. sar. Ind. și com. pt. art. din țară; „Vincomert“ sine. Stein-Nap. — Heim „Románexport“ s. a. — import; Beca Miron fabrică liquer; Intrepr. Arădana și Iordanului I. și A. Kornis; Magazinul Stat „Aradul“; „Sintex“ fabrică ciorapi și tricotaje; Uzinele sar. fabrică de moșoare și tricotaje; Centru Instrucție Jandarmi; „Brom“ fabrică de vopsea și produse chimice; Industria Lemnului și cota s. a.; Industria Oxigenului și „Armătura“ fabrică metalurgică; Intreprindere pentru exploatarea Industrializării lemnului; Fabrica Reno; Industria Practică Română Transcontinent sar.; FSM — fabrica nistrăria viilor.

Sport

Astăzi două meciuri de fotbal la București

Deoarece Sâmbata și Duminica la București se dispută un mare concurs internațional de fotbal, OSP a dispus că acest concurs să se organizeze în exclusivitate în acest fel, pentru astăzi Joi 23 Septembrie au fost programate meciurile Diviziei Naționale A.: Dinamo — Politehnica și Metalchim — Universitatea.

Calcularea mediilor la examenul de admitere

Ministerul Învățământului a comunicat tuturor școlilor din țară te categoriile din întreaga țară următoarele:

Media la examenul de admitere în clasele VIII-a și IX la începutul anului I și II la școlile tehnice se face adunând toate notele de la examenul oral iar suma lor se împarte la numărul notelor obținute. Aceasta comunicare vine în ordin.

Paltoane și costume de damă

modern croite, confecționate cu lei 2000—2300 cel mai modern

Ernest Selmeck

croitor de dame
Arad, Str. Vicențiu Babeș

PRIMESC doi elevi în gazdă. P. Avram Iancu 3. Palcu. 1790
CEA mai bine aprovizionată bibliotecă de împrumut „Libro“, în dosul teatrului. 1425

FAMILIE bună primește două elevi sau elevi în gazdă. Ingrijire părintească. Grădianu 18 ap. 2. 3703

CURS de jocuri în limba germană pentru copii de la 3—7 ani. Metoda Montessori. Telef. 11-93 Adresa la ziar. 3702

Pierderi

PIERDUT cartela alimentară pe numele văd. Maria Henz. Declarație nulă. 1821

PIERDUT cartela alimentară Iulie-Sept. pe numele Kovacs Rozalia. Declarație nulă. 1828

SINDICATUL GRAFIC ARAD
ARANJEAZA
SERBAREA DE
CUCESUL VIICOR
cu program
în seara zilei de 25 Sept.
în LOCALUL PROPRIU din
STR. SPIRU GHEORGHE 19.
Muzică de primul rang, bestii
muzic. line, bufet bine asortat.

Pentru toamnă vopsește și curăță ochii și paltoane
Alexandru Knapp. Arad,
Strada Frimu (Brăt.) 2—4. Atelier: Episcop Radu 10. Fondat 1921

La 27 Septembrie a.c.
apare pentru prima dată
Patriotul Ediția de Luni
în 6 pagini, care va cuprinde un bogat material despre ultimele evenimente politice și reportajii colorate din țară și străinătate, asupra evenimentelor sportive de Duminică

Școala Profesională Electrotehnică depe lângă Uzina Electrică Arad, angajează: 2 pedagogi, 1 bucătăreasă, 1 ajutoare bucătăreasă, 2 spălătorese și 1 om de serviciu.

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9

Azi premieră!

Oameni pe Rue
cu **Ferre Blanchard**

după celebra piesă a lui **Sardou**

Cinema **VICTORIA** (fost Omnia)

Azi prezintă. C. podopera cinematografului sovietice. Partea II-a

Maxim Gorki la stăpân

cu **A. Liarski** — **V. Massaltinova**
Acest film trebuie văzut de toată lumea
Repr. la 3, 5, 7, 15 și 9, 15

Cinema **POPULAR** (fost FORUM)

Azi premieră:

Flăcăul din orașul nostru

O minunată poveste de dragoste. Repr. 3, 5

Azi se inaugurează Căminul de ucenici No. 1 de lângă gara C. F. R.

Căminul de ucenici Nr. 1, unul din cele mai mari și mai moderne din țară, este o mândrie a orașului nostru.

În urma războiului însă n-au rămas aici această frumoasă clădire și au lovit în până aripa și în clădirea, avariind-o grav, iar bombe căzute în curte, prin au pueric al expozițiilor au distrus aproape întreg mobilierul și au rămas în întregime gramurile. În urma acestor grave avarii suferite, căminul a devenit de neocuit, iar ucenicii au fost nevoiți a fi evacuați în alte clădiri.

Dar această situație nu mai putea să rămână. Dat fiind importanța ca a ucenicilor, s'au depus toate eforturile pentru reînălțarea acestui cămin. În limita fondurilor, în anul 1946 s'a început reconstrucția, iarându-se zidurile din împrejurimi. Venind în față, lucrările au început din nou. În urma stabilizării monetare, lucrările au putut fi nou reînălțate și de atunci au continuat în ritm vioi.

Lucrările au fost făcute prin an-

trepriza, iar cea mai mare parte prin lucrări de regie, sub conducerea tov. arhitect Georgescu Teodor, șeful serviciului tehnic din Ministerul Muncii. Înlocuindu-se tot ce nu se mai putea fi reparat și reparându-se tot ce mai era posibil, astăzi acest cămin este complet refăcut. Cu o capacitate de cazare pentru

cca. 300 ucenici, astăzi este populat de un număr de 260 ucenici. Lucrările fiind complet terminate, inaugurarea acestui cămin va avea loc azi, 23 Septembrie la orele 15, în prezența reprezentanților Ministerului Muncii, a organizațiilor politice și organelor administrative din localitate.

Primul Ministru japonez Ashida implicat în scandalul financiar "Shova Denko"

TOKIO. — Presa japoneză continuă să se ocupe de scandalul izbucnit în legătură cu împrumutul obținut de societatea „Shova Denko” din partea băncii care finanțează reconstrucția.

Această sumă reprezintă două treimi din suma pe care această bancă, susținută de guvern, este autorizată să o cheltuiască pentru a subvenționa industria îngrășămintelor. Persoanele care fac ancheta bănească, și acești bani au fost folosiți în scopuri politice.

Cartierul General al lui Mac Arthur, pare să fie și el implicat în această afacere. A și fost făcută o listă de persoane care au luat parte la printre aceste persoane figurează și primul ministru Ashida.

Ziarul „Asaha” precizează, că a fost membru al Partidului Liberal Democrat, amestecat și el în acest scandal, a declarat în momentul arțării sale la Kioto, că dacă această afacere va lua proporții, nu se poate să nu fie implicat în ea Ashida, Kurusu și alți ministri.

Scoala medie tehnică pentru industria lemnului din Arad, comunica:

În urma dispozițiilor Ministerului Industriei, a luat ființă în Arad, o școală medie tehnică pentru industria lemnului.

Această școală va funcționa cu anul I și II, cu câte 50 elevi în fiecare clasă, precum și clasele VII și VIII, în localitățile dela fostele licee industriale sectia lemn.

Condițiile de admitere sunt următoarele:

În anul I se primesc absolvenții și fostele gimnaziști unici și absolvenții și el IV dela fostele licee industriale, teoretice, comerciale și școli normale, cu examen de admitere.

În anul II se primesc fără examen absolvenții clasei a V. dela fostele licee industriale, iar cu examen de admitere absolvenții el. a V. dela fostele licee teoretice, comerciale, școli normale etc.

Având în vedere că școala a luat ființă ulterior și într-o dată nu s'au putut fixa la timp examenele de admitere, se primesc în anul I și II, candidați reușiți la examenele de admitere dela școlile tehnice industriale metal și textilă în ordinea mediilor care n'au fost primite din lipsă de locuri la școlile respective.

Se mai primesc candidați reușiți la examenele de admitere dela licee, școli tehnice comerciale și pedagogice cu diferență de examen la desen, care se va ține în ziua de 24 Sept. 1948 orele 8 dimineața.

Înscrierile s'au făcut pentru școala medie tehnică cât și pentru școala elementară profesională se fac în fiecare zi la sediul Sindicatului Muncitorilor Lemnari din Arad, Bul. Republicii No. 87 unde se vor ține și examenele de admitere.

Școala medie tehnică este mixtă și va funcționa la fostul castel Napoca din Aradul Nou.

Patru ani dela eliberarea Aradului de către glorioasele Armate-Sovietice

Primele zile după 23 August 1944. Muncitorimea fabricilor, împreună cu întreaga suflare democratică, aștepta sosirea în orașul nostru a trupelor eliberatoare sovietice, care au zdrobit pe fasciști pretutindeni în calea lor, înaintând glorios spre marea mare: Berlin, cetatea forței militare naziste.

În primele zile ale lunii Septembrie, începeau să soscască la Arad știri neliniștitoare, care vesteau că la frontiera dinspre Ungaria, la numai câțiva kilometri de orașul nostru, se fac concentrații de trupe germano-maghiare cu văditе scopuri ofensive.

Noi nu aveam la frontieră unități suficiente pentru a putea opune o rezistență serioasă. Comandanții corpului de armată dela Timișoara și ai diviziei din Arad, erau ofitieri decorati cu Crucea de Fier și „Vulturul Alb” german, pentru „merite excepționale” aduse cauzei fasciste. Acești oameni nu aveau desigur nici un interes ca să oprească înălțarea acestor teritorii de către trupele fasciste germano-maghiare.

Aradul se găsea fără apărare întrucât Armata Sovietică, eliberând țara noastră, nu ajunsese încă până aici. Partidul Comunist. Organizația Arad, a trimis mai multe rânduri delegații muncitorești la comandantul diviziei, cerând arme pentru înarmarea muncitorilor care și-au luat angajamentul patriotic de a apăra orașul împotriva atacurilor trupelor fasciste. Această cerere a fost respinsă de comandantul diviziei și tristul eveniment de ocupare vremelnică a orașului nostru de către trupele fasciste

germano-maghiare, s'a produs în cursul zilei de 13 Septembrie.

Exodul populației spre interiorul țării a început cu câteva zile înainte de intrarea trupelor fasciste. Mii și mii de cetățeni ai Aradului, au părăsit orașul de frică fasciștilor, ale căror cruzimi săvârșite în teritoriile ocupate, erau cunoscute.

Opt zile a durat ocupația fascistă, în care timp orașul nostru a avut mult de suferit. Fasciștii au ucis în mod mișelească câțiva cetățeni pașnici ai orașului și pe alții au vrut să-i interneze în lagăre și ghetouri.

Ziua eliberării n'a întârziat însă. Primele unități sovietice care se îndreptau spre Arad pentru a-l elibera, le-am întâlnit pe drumul de țară Zam—Arad. Sub semnele uriașelor care de luptă T. 34, care au strivit trupela fasciste germane în stepe Kalmucă și în Ucraina, se gădăia pământul. Soldații sovietici, împărțeau sămbete și fluturări de mână populației satelor care le-a primit cu multă căldură. Trupele motorizate, pline de noroi și praf mai purtau urmele grelelor și glorioaselor lupte dela Uman și Iasi. Aceste unități eroice, se scurgeau spre orașul nostru pentru a-l elibera.

Atacul trupelor sovietice s'a desfășurat din trei direcții, împotriva orașului ocupat de fasciști. Operația de încercuire și izolare a orașului a început în ziua de 21 Septembrie. Trupele fasciste germano-maghiare n'au rezistat decât o singură zi. Ele au părăsit orașul nostru în cursul nopții de 21 spre 22 Septembrie, fugind în mod rușinos din sala glorioaselor trupe sovietice.

Primii soldați ai Armatei Sovietice eliberatoare au apărut în străzile orașului nostru, venind a doua zi Aradul Nou, în dimineața zilei de 23 Septembrie.

Știrea izgonirii trupelor fasciste germano-maghiare și sosirea trupelor eliberatoare sovietice, s'a răspândit cu viteza fulgerului și orașul care timp de opt zile trăia în letargie, s'a înviorat. Străzile s'au populat din nou de dimineață, locuitorii fiind în întâmpinarea eliberatorilor.

În ziua de 22 Septembrie, Aradul a fost eliberat pentru totdeauna de sub tirania fascistă, grație glorioasei Armate Sovietice și Armatei Române care a dat concursul său în luptele pentru eliberarea Aradului.

Inamicul băntuit și izgonit a fost urmărit pas cu pas de către Armata Sovietică până la prăbușirea lui finală.

Sau scurs de atunci patru ani. Ani în care am trăit atâtea prefaceri, posibile în urma luptei și muncii pe care clasa muncitoare în frunte cu Partidul ei de avangardă a dus-o zi de zi, împotriva acelor care se manifestau sub diferite forme ca dușmani ai oamenilor truditori.

Arădanii n'au uitat zilele lui Septembrie 1944. Nici ocupația vremelnică, dar mai ales ziua eliberării de către Armatele Sovietice. De aceea, în cinstea zilei de 22 Septembrie, ziua eliberării, se va organiza la Arad, azi după amiază un festival artistic în sala Palatului Cultural, la care își vor da contribuția cea mai bună echipe culturale din orașul nostru în frunte cu grupul artistic al Consiliului Sindical Județean.

I. B

Lăsarea la vatră a ctg. 1946 seria a III-a

Ziarul „Glasul Armatei” publică în numărul de ieri, un editorial în care anunță că: „peste câteva zile, seria a III-a a contingentului 1946 va fi lăsată la vatră.”

— R. P. R. JUDEȚUL ARAD. PRIMĂRIA COMUNEI CIL. No. 804—1948. PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștință publică că primăria comunei Cil, județul Arad, ca în licitație publică următoarele: 1. Vinderea unui tap inap pentru reproducție, 2. Vinderea unui ver comunal inap pentru reproducție, 3. Cumpărarea de reproducători comunal: a) un taur de bivoli, b) un ver comunal, c) un tap comunal. Licitația se fixează pe ziua de 30 Septembrie 1948, orele 10 în localul primăriei cu ofertă încheie și sigilate, iar concurenții înainte de începerea licitației vor depune 5 la sută ca garanție în numerar, în caz de nereușită licitația se va ține pe ziua de 10 Octombrie 1948, iar în caz de nereușită a doua ofertă încheie se va face prin tratat direct prin bună învoială, dela caz la caz. Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110 din L. C. P. Cil. 19 Septembrie 1948. Primar: Teodor Lupel, Notar, Scorțaru Petru.

Conferința administrativă

(Urmare din pag. 1-a)

ter de apărare a clasei muncitoare și țărânilor muncitoare împotriva elementelor chiaburesci Jela țară. Politica noastră fiind aceea de limitare a puterii de exploatare a chiaburimel,

trebuie să sprijinim lupta de clasă care se iscute tot mai mult la țară, în rândurile țărânilor muncitoare. De aceea, munca de lămurire a sătenilor în ce privește însămânțirile trebuie intensificată, explicându-se că terminarea la timp a campaniei de însămânțiri, conform instrucțiunilor Comisiei de Stat, duce la asigurarea hranei întregului popor muncitor, a armatei poporului și la creșterea de stocuri de cereale pentru export, în schimbul materiilor prime de care avem nevoie la dezvoltarea industriei noastre.

Această campanie, aplicată în spiritul instrucțiunilor, va da rezultate bune și va duce la o recoltă bogată de păioase în anul viitor. Pe toată perioada însămânțirilor, organizațiile de partid din județ au următoarele sarcini:

Să ducă munca de lămurire alături de comitetele administrative în ce privește comasarea terenurilor, asolamentul lor și transformarea terenurilor părăsite în culturi de furaje. Să participe la ședințele comisiilor de plasă și comunale de însămânțiri, contribuind la lămurirea diferitelor probleme, urmărind apoi pe linie politică executarea

măsurilor luate. Nu trebuie să facă însă greșeala de a se suprapune în chestiunile administrative pretorilor, notarilor, primarilor, inginerilor agronomi și jandarmilor. Vor colabora strâns cu aceștia, fără a acționa singuri sau în diferite chestiuni care nu implică amestecul organizațiilor de partid. Au în schimb îndatorirea de a se interesa de atmosfera politică care domnește în sânul țărânilor muncitoare, antrenându-i în muncă și demascând pe acei cari caută să împiedice bunul mers al lucrărilor gospodărești.

În toată perioada însămânțirilor, vor trebui să întreprindă vigilență și să lichideze prin demascare toate împotrivițiile chiaburilor de a însămânța.

Pentru edificarea asupra modului de a proceda în toate împrejurările, să studieze instrucțiunile Comitetului Central al PMR., ale comisiei de Stat pentru însămânțiri și să urmărească articolele din zărele care tratează problema însămânțirilor.

— În concluzie, organizațiile de partid trebuie să acorde tot sprijinul comisiilor de plasă și comunale pentru însămânțiri, așa cum județeană Arad a P. M. R. stă în sprijinul comisiei județene. Făcând acest lucru, întărim lupta de clasă la sate, limităm puterea de exploatare a chiaburimel, întărim economia țării și asigurăm dezvoltarea spre socialism.

Organele administrative să stea pe teren

Vorbind despre felul în care au decurs colectările în județul nostru, tov. prefect Belle Petre arată că deși cotele au fost realizate, s-au remarcat și unele defecțiuni. Așa de exemplu, în plasa Pecica și Curtici, unde există posibilități de transport, unii chiaburi au fost înabili să ducă grâul acasă, în loc să-l transporte direct în magazile ROMCEREAL-ului și acum se întâmplă greutatea în a scoate cantitățile rămase necolectate de la aceștia. Acest lucru fiind posibil din cauza lipsei de vigilență, se impune pe viitor, ca toți factorii de răspundere în executarea instrucțiunilor să procedeze cu deosebită atenție. Neexistând nici azi o situație definitivă în ce privește depozitarea de cereale în magazile ROMCEREAL, până la data de 25 Septembrie, se va comunica rezultatul definitiv al colectărilor.

— Din punct de vedere politic, colectările au dovedit că lupta de clasă se ascute la sate împotriva elementelor chiaburesci, țărânilor muncitoare ajungând la concluzia că între ea și chiaburime nu există identitate de interese, așa cum regimurile trecute au făcut să se creadă. S-a dovedit că lupta de clasă este de neînălțurat pentru bunăstarea poporului muncitor și acest lucru l-a înțeles și cea mai mare parte dintre organele administrative.

În rândurile aparatului administrativ, mai sunt puțini astăzi, acei care să nu se fi alăturat poporului muncitor, împotriva acelor care sunt dușmanii regimului de democrație populară.

Atunci când se oprește asupra importanței desmăsurilor și campaniei de însămânțiri de toamnă ov. prefect Belle Petre atrage atenția, atât pretorilor cât și notarilor, primarilor, inginerilor agronomi și jandarmilor, că tot timpul trebuie să se găsească pe teren, rupând cu mentalitatea că treburile merg și conduse din Birou. Munca trebuie organizată și apoi urmărită desfășurarea acesteia. Instrucțiunile să fie dezbătute și prelucrate, nu luate în ser-tarul notarului, așa cum s-a întâmplat într-o comună, atunci când s-au trimis instrucțiunile referitoare la colectări.

— Colaborați cu organizațiile de partid și cele sindicale, muncii împreună, pentru a putea transforma sectorul agricol înapiat într-un sector agricol înaintat, spre binele celor cari muncesc de la orașe și de la sate. Nu lucrați separat, ci împreună, și să lăsați să se ducă în țară săpșit toate muncile care au ca scop ridicarea stării noastre economice.

În încheiere, prefectul județului face cunoscut organelor administrative că membrii comisiei județene de însămânțiri se vor deplasa zilnic pe teren, urmărind mersul lucrărilor.

INFORMAȚII

PATRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:

Bdul Republicei No. 85 (fost Maria)

Telefon: 1689.

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal

Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numărări cont. aprobării Dir. PTT 83964)

Redacția de noapte tipografia.

TeL 2077. Cont CEC 87.915

— Se aduce la cunoștința pătrunilor din orașul nostru care au učenici ca sunt rugați ca astăzi de-a ora 12, când ucenicii vor lua masa, să se dea liber pentru a putea participa la serbarea de inaugurare a Căminului Nr. 1, care va avea loc la orele 15.

—

Se aduce la cunoștința publicului ca, strandul Neptun se închide. Toți acei care mai au diferite obiecte depuse în cabine, sunt rugați a le ridica.

— MINISTERUL LUCRĂRIILOR PUBLICE. DIRECȚIUNEA ÎNVĂȚĂMĂNTULUI TEHNIC. PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștința celor interesați ca pe lângă Inspectoratele de Drumuri din orașele București, Craiova, Cluj și Iași funcționează câte o Școală de Picheri de drumuri. 1. În aceste școli se admit prin concurs (examen de admitere) tineri cari au absolvit cursul primar (7 clase) sau cei cari au una sau două clase secundare, sunt cetățeni români, au satisfăcut legea recrutării și au vârsta de 21—32 ani. Deasemenea se mai primesc la concursul de admitere cantonierii și șefii de echipa de la Serviciile de drumuri sau Serviciile tehnice județene, dacă îndeplinesc condițiile de mai sus. Durata școlărității este de doi ani, făcând ca-se în fiecare an, când cursuri teoretice și cinci luni practice, la lucrările de construcții și de întreținere de drumuri publice de toate categoriile. Pe tot timpul celor cinci luni de cursuri, elevii vor primi ajutoare în limita posibilităților bugetare. Absolvenții acestor școli primesc Certificate de Picheri. Cererile de înscriere în școală, înscrise la legă, se vor adresa Școlilor de Picheri ce funcționează pe lângă Inspectoratele de Drumuri din orașele arătate mai sus, însoțite de următoarele acte: a) Extracț de pe actul de naștere din care să reiese că solicitantul are vârsta între 21—32 ani, având condițiile legii recrutării satisfăcute; b) Act de cetățenie (naționalitate); c) Act de studii; d) Certificat de bună purtare; e) Certificat de la cazierul judiciar; f) Două fotografii identice de 6/9 cm. g) Fișii de țărani săraci vor aduce adresă semnată de primarul comunei că nu posedă mai mult de 2 ha. pământ arabil, iar fișii de muncitori în scris în contractul colectiv de muncă, avizat sindicatului respectiv. Aceste cereri purtând adresa exactă la candidatului se vor adresa Direcțiilor Școlilor de pe lângă Inspectoratele de drumuri București, Craiova, Cluj, Iași, cel mai târziu până la 28 Septembrie 1948. Ele pot fi trimise și prin poșta (în piec mandat). 2. Înainte de examenul de admitere candidații vor fi su-

puși unei examinări medicale, în careia vor fi respinși cei contagioși, sau cei ce vor vre o infirmitate de natură a-împotriva îndeplinirii atribuțiilor de picheri de drumuri. 3. Conde admitere în școală va e din probe scrise și orale, asupra noștințelor de: Aritmetica, Geografie, Scriere și Gramatică. Probele scrise sunt eliminatorii. 4. Apore locurilor în urma examenului de admitere se va face în ordinea seama ca 50 la sută din locurile sunt rezervate fiilor de muncitori încadrați în contractele colective de muncă și fiilor de țărâni săraci. Cererile care nu vor fi înscrise toate actele specificate mai sus nu vor fi respinse. 5. Concursul de admitere va avea loc între 20 și 25 Septembrie 1948, în localurile Inspectoratelor de Drumuri din orașele Craiova, Cluj și Iași. 6. Mei absolvenții cari obțin rezultate bune la aceste școli pot fi numiți în Inspectoratele și Serviciile de drumuri ale Direcțiunii Generale de Drumuri sau în Serviciile tehnice ale județelor sau comunelor. Tehnic Director: C. Antoniu de Serviciu, C. Tigană.

— SINDICATUL MUNCITORILOR convoacă pe toți membrii și simpatizanții la adunarea gen. azi, ora 18, în localul sindicatului. Se face prezența obligatorie. Comitetul de lucru.

— No. 10431/1948. PUBLICAȚIUNE. Direcția Agricolă Județeană Arad publică concurs pe data 28 Septembrie a.c. pentru ocuparea 15 posturi de secretari administrativi, la Secțiunea Agricolă din cadrul Direcției de plasă din județ. Salariul brut anual este de 3.500 lei, angajează personal cu prealabilă ministrală. Informații la Direcția Personalului. Director: D. E. Leșcu.

— TOTI TINERII TOVARII angajați, până la vârsta de 35 ani, de la întreprinderile muncitorești, încadrați în cadrul Secțiunii Funcționarilor și Angh. Particulari, sunt rugați de a prezenta NECONDIȚIONAL, la Ședința PLENARĂ, care va avea loc în ziua de 24 Septembrie 1948, în Sala de Săli, Sectorului Central, din Șoseaua Goidiș Nr. 4 vis-a-vis cu căminul greșul Forum. În același timp, tinerii sunt rugați de a lăsa în scris în timp pentru ca ei să participe la ședința plenară. Șeful Secțiunii Funcționarilor Particulari.

— PROMONTORIUL Muncitorilor Mureșului județ. Arad la data de 25 Septembrie 1948 va avea o ședință Generală pentru hotărârea chestiunii de promovare a tinerilor de la acest promontoriu. Să se gândească ca toți proprietarii de terenuri din județul comunei Mureșului să ia parte la această ședință. Președinte Ștefan Ioan, Năsturel Constantin.

— ANUNT. În noaptea de 24 Sept. 1948 i s'a furat comitetului Buliga Ioan din Arad și 1.000 lei. În ziua de 25 Septembrie 1948, în piața din fața 2 garmentane cu marfă muncitorească în valoare de lei 30.000 pot fi trimise și prin poșta (în piec mandat). 2. Înainte de examenul de admitere candidații vor fi su-

Nouii asesori populari

care vor intra in functiune pe perioada dela 1 Octombrie pînă la 31 Decembrie a. c.

Miercuri înainte de amiază, s'a procedat la desemnarea prin trage la sorti a asesoriilor populari pentru secțiile Tribunalului Arad, Parlamentului Tribunalului Arad, precum și pentru judecătoriile din circumscriptia acestui Tribunal pe perioada de timp dela 1 Octombrie pînă la 31 Decembrie 1948.

La Tribunalul Arad titulari sunt: Petru Petru, Baba Etelca, Szeidl Jan, Jurjuc Nicolae, Turcas Ilie, Mănschi Constantin, Olteanu Meta, și Goguța Vasile, iar supleanți: Păcurar Ioan, Ghita Iosif, Boc Gavril, Chereș Mihai, Sa Ana, Ponta Nicolae, Măcean Dușu, Farcaș Mihai, Popity Dumitru, Lucaci Petru, Tirpek Lucretia, Andrei, Fabian Ludovic, Doșcos Ioan, Weissenpek Maria, Nyi Ludovic.

La Parchetul Tribunalului Arad: Titulari: Mănzat Aurel și Pop Ioan, supleanți: Jilovan Sidonia, Faur Gheorghe, Ana Axente, David Nicolae.

La Judecătoria Mixta Arad: titulari: Crisan Mihai, Marcu Persida, supleanți: Kuba Mihai, Bica Gheorghe, Uscu Ioan.

La sediul secundar Curtici, titulari: Mocuța Teodor și Nădășan Iosif, supleanți: Lucuța Ilie, Suciu Dor, Reșes Traian, Czene Ioan, Teșea Petru, Roșu Ioan.

La Judecătoria rurală populară de la Nădășan, titulari: Brand Andrei și Ecaterina, supleanți: Gherghel Alexandru, Herlo Carol, Klug Alexandru, Sargu Ilie, Schringer Lauțiu, Teșea Pascu.

La sediul secundar Frumusești, titulari: Bora Pavel, Budea Toma, supleanți: Marcu Avram, Ioză Ene, Merg Petru, Fita Ioan, Fofimie, Pavel Simion.

La Judecătoria rurală populară Buda, titulari: Lucaci Lazăr, Ruja Dor, supleanți: Zimbran Dumitru, Sarb Petru, Popa Ioan, Lustrea Teodor, Sisa Ioan, Moș Teodor.

La sediul secundar Dezna, titulari: Costea Liviu, Marci Mihai, supleanți: Danci Ioan, Copil Pascu, Ioan Petru, Todoran Nicolae, Iosif, Danci Ioan.

La Judecătoria rurală populară Chisinau-Cris, titulari: Birta Ioan, Moș Simon, supleanți: Caba Ioan, Cioca, Boda Vasile, Biro Andrei, Bănyai Stefan, Jivan Gheorghe, Teodor.

La sediul secundar Pilul, titulari: Vasile Vasile, Turic Dimitrie, supleanți: Pop Ioan senior, vād. Onușu Rusanda, vād. Popa Sidonia, Ioan Petru, Popa Ioan junior, Bulher Gheorghe.

La sediul secundar Văntori, titulari: Vekas Alexandru, Modrea Petru, supleanți: Coștra Traian, Varga Sofia, Papp Popovici Mihai, Bibart Ana, Iosif.

La Judecătoria rurală populară Hălciu, titulari: Morica Dumitru, Iră Vichentiu, supleanți: Glaser Iosif, Moșica Ioan, Popovici Teodor, Mihut Ilie, Chifra Mihai, Dușu Pavel.

La sediul secundar Gurașont, titulari: Concea Petru și Iui Gheorghe, supleanți: Defiman Vasile, Mădăc Victor, Chiu Aurel, Ștefan Trifu, Szabo Ioan.

La Judecătoria rurală populară Meu,

titulari: Vidican Ioan, Tamaș Nicolae, supleanți: Cocuș Pavel, Tamaș Nicolae, Deznan Petru, Urs Petru, Petroman Pavel, Baba Dumitru.

La sediul secundar Cermeni, titulari: Cilan Nicolae, Chiș Ioan, supleanți: Avram Gheorghe, Sandor Anton, vād. Stoica Rozalia, Suciu Ioan, Maghiș Petru, Morar Florea.

Judecătoria rurală populară Nădlac, titulari: Ciorbea Ioan, Unca Marina, supleanți: Mădăras Stefan, Martin Gheorghe, Marko Andrei, Juhasz Suzana, Bojtas Stefan, Ungureanu Traian.

Judecătoria rurală populară Pecica, titulari: Cheveresan Emanoil, Nemzocki Ioan, supleanți: Takács Matei, Crucean Gheorghe, Hlas Aron, Crucean Persida, Riegler Iosif, Andra Stefan.

Judecătoria rurală populară Radna, titulari: Szek Mihai, Biro Ioan, supleanți: Răpa Sofia, Rusu Simion, Schmeidt Ioan, Galea Gheorghe, Juhasz David, Bedoleu Mihai.

La sediul secundar Bărzava, titulari: Grăicean Ioan, Morar Iosif, supleanți: Hatca Zenovie, Ghiura

Florea, Munteanu Toma, Iovănașcu Iosif, Pipa Iosif, Bugariu Ioan.

Judecătoria rurală populară Săvârșin, titulari: Stănilă Elena, Alexă Petru, supleanți: Ticușă Valeria, Butari Andrei, Lupuș Cumbrie, David Traian, Avram Nicodim, Ștefan Constantin.

La sediul secundar Petriș, titulari: Stana Alexandru, Colinovic Ioan, supleanți: Bolet Daniel, Suba Octavian, Stanciu Maxim, Iancu Cornel, Dura Ioan, Ardeleanu Alexandru.

Judecătoria rurală populară Sîrfa, titulari: Ignuta Gheorghe, Huiu Petru, supleanți: Szabados Ioan, Binchiciu Savu, Pelici Pavel, Blaj Gheorghe, Petică Maria, Munteanu Ecaterina.

La sediul secundar Păncota, titulari: Sedici Ioan, Ciobotariu Eleon, supleanți: Mihăiuc Elena, Brădi Iosif, Lup Petru, Tamaș Florea, Iacob Petru, Simon Alexandru.

Judecătoria rurală populară Sântana, titulari: Kiss Carol, Bătea Dumitru, supleanți: Bătea Paraschiva, Căsan Florea, Bercea Geza, Gros Ioan, Stoica Nicolae, Serban Florica.

Știri și fapte din județ

În comuna Butni, s'au format 20 echipe sanitare formate din câte 3 bărbați și o femeie, care sub directia supraveghere a medicului de circumscriptie, Dr. Gh. Feier, vizitează toate gospodăriile din comună în număr de 912, pentru a controla starea de curățenie a caselor și a locuitorilor. Acolo unde va fi cazul, în urma raportului făcut de către echipa vizitatoare, se va trimite imediat o echipă pentru deparazitare.

Ilie Perua, coresp. Buleni

Din inițiativa organizației de partid din comuna Sagul, locuitorii acestei comune au trecut la realizări prin muncă voluntară. Astfel, în luna din zilele trecute s'a desfundat și săpat într-un număr de 216 ore voluntare, un canal de 250 m. lungime, scotându-se așa 120 m. cubi pământ. În urma acestor lucrări, mărind locuitorilor pe o suprafață de aproximativ 2 Ha., nu mai sunt expuse inundățiilor.

Cădaru Nic., coresp. Sagul

În comuna Sagul, lucrările de colectare s'au terminat în cele mai bune condițiuni, fără nici un accident sau incendiu. Planul de colectare fixat de către comisia comună de colectare, a fost depășit după cum urmează: la ora și dată cu 22.10.48, iar la grâu cu 21 la sută.

Cădaru Nic., coresp. Sagul

Pentru o cămă mai bună realizată a lucrărilor de desmășălțiri, s'a preluat în luna adunare generală comună a membrilor organizației de bază P. M. R. și F. P. din co-

Citiți și răspândiți ziarul „Salvatorul”

nuna Vladimirescu, instrucțiunile date de către Comandamentul Județean de Însămânțări. Numai la trei zile după aceasta, rezultatele s'au și arătat; peste 60 la sută din terenurile de păioase, au și fost arate. În vederea însămânțărilor de toamnă, comitetul gospodăresc din comună a întocmit un plan de lucru, împărțind comuna în 15 secțiuni, fiecare sector cu câte un responsabil. Celelalte munci agricole, însoțite de culesul porumbului, decurg cu mare intensitate, aducând în fapt direcțiile Partidului și ale organelor administrative din comună.

V. Purtil, coresp. Vladimirescu

UFDR-istele din comuna Sântana prin muncă colectivă au făcut următoarele lucrări în cadrul planului lunar: au participat la culesul cânepei și scoaterea acesteia din apă; la culesul cartofilor și la prepararea bulionului pentru materii din comună. În aceste munci s'au evidențiat următoarele: Călin Maria, Ardelean Ana, Marcu Elisabeta și Horvath Elena.

Maria Demlan, coresp. Sântana

În ziua de 12 Septembrie, a avut loc în comuna Chisinau-Cris, plenara organizației de plasă a UFDR-ului. Din raportul de activitate, reiese următoarele realizări: 650 femei organizate; în comuna Vărsand din veniturile unei serbări s'au confecționat haine pentru 27 copii săraci și li-s'au cumpărat ghețe; în comuna Nădab, pentru populația săracă s'au preparat 70 kg. conserve, iar în Socodor, tot din veniturile realizate în urma unei serbări, s'au cumpărat haine pentru copiii săraci și materialul necesar pentru amenajarea centrului de colectare a laptelui.

Bărgău Ioan coresp. Chisinau-Cris

La 9 Octombrie

Serbare de culesul viilor

organizată de S.A.S.Z. Arad

Sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziaristi din Arad, organizează o mare serbare: de culesul viilor, în seara zilei de 9 Octombrie 1948, ora 9, în sala Cameră de Muncă din Arad.

Program artistic distractiv, Tomboala, Concurs de frumusețe, bufet cu mâncări și băuturi, toate varietățile de struguri din regiunea Aradului, muzică pentru dans.

Fabrika „Steagul Roșu” angajează 80 de ucenici

Se aduce la cunoștință celor interesați că, în ziua de 27 Septembrie 1948 orele 8 (opt) se va ține în localul Uzinelor „Steagul Roșu” (fost Astra) din Arad Calea Aurel Vlaicu Nr. 41-43, un concurs pentru angajarea a 80 ucenici.

Pentru a putea fi admisi la acest concurs, candidații vor trebui să îndeplinească următoarele condițiuni: 1. să fie cetățeni români, 2. să aibă vârsta cel puțin 14 ani împliniți, 3. să fie absolvenți cel puțin a 4 clase primare, 4. să fie sănătoși.

Spre a putea constata îndeplinirea condițiilor de mai sus, candidații vor prezenta la Secretariatul Uzinelor, până cel mai târziu în ziua de 25 Septembrie 1948 următoarele acte, anexe la cererea neîmbrată: Extras de naștere, Certificat școlar, Certificat de Naționalitate.

Cererile și actele sosește după termenul sus arătat nu se vor lua în considerare.

Starea sănătății a candidaților va fi constată de către medicii Uzinelor în ziua de 27 și 28 Septembrie 1948 orele 8.

Concursul va consta dintr-o probă (scris și oral) din care să constate pregătirea școlară, aptitudinile la învățătură etc.

Atragem atențiunea că cei interesați urmează să se îngrijească singuri de încălzirea și întreținerea lor tot timpul duratei examenului.

Cei reușiți la examenul de admitere și la cel medical, se vor prezenta pentru angajare la o dată fixată ulterior.

Atențiune școlari!

Mare concurs literar pe țară

În cadrul Arhivelor

Condițiunile tipărite pe nouile **Caese-Arius** puse în vânzare la librăria **Cartea Rusă**

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

LA PARIS

Adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite și-a început lucrările

Imperialiștii se dedau la încălcarea principiilor ONU-ului

PARIS. — Marți după amiază s-a deschis a treia sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite.

Pe ordinea de zi a dezbaterilor figurează peste 70 de puncte, între care probleme de o importanță vitală pentru pacea și securitatea popoarelor.

Opinia publică mondială, dată deosebită importanță sesiunii ONU-ului, prezentându-se mai bine de 2500 de ziaristi, reprezentanți ai agențiilor de presă și ai caselor de radio.

Presă reacționară din țările imperialismului apusean a încercat să influențeze opinia publică deja înainte de deschiderea sesiunii, subliniind îndoiala în reușita dezbaterilor, dorind a adânci și mai mult sciziunea între puteri.

Ziarul lui De Gaulle „Paris Press” a publicat un articol intitulat „Incapacitatea de a rezolva problemele păcii pune în joc însăși existența Organizației Națiunilor Unite”.

Prima ședință a fost deschisă în Palatul Chaliot, în prezența delegaților a 58 de națiuni. Delegația sovietică este condusă de A. I. Văsinșky ministrul adjunct al afacerilor externe al URSS., cea a Republicii Socialiste Ucraina de Manușky ministrul de externe, iar cea a Belorusiei de ministrul de externe Kiselev. Statele Unite sunt reprezentate printr-o delegație condusă de Marshall secretar al Departamentului de Stat. Ministrul de externe Bevin, conduce delegația britanică și Robert Schuman cea franceză.

După cuvântul de deschidere al președintelui Republicii Franceze Vincent Auriol, care a salutat pe reprezentanții națiunilor, a vorbit delegatul Argentinei, care a subliniat că toată atenția trebuie să fie îndreptată asupra soluționării problemelor păcii și securității popoarelor.

Cu toate că, acest discurs ar fi trebuit să reprezinte un program totuși nu au fost formulate din partea oratorului sarcini concrete ale Adunării Generale.

Cu ocazia trecerii la vot pentru completarea locurilor în diferitele comitete, s-a manifestat presiunea imperialiștilor americani și ai partizanilor lor credincioși care, atât privitor la rolurile mai importante sau mai puțin importante, au ignorat tradiția ONU-ului, potrivit căreia împărțirea locurilor în comitete trebuie să fie făcută în considerare a continuității geografice.

În persoana delegatului austriac Ewatt, a fost ales — cu o însemnată majoritate — președintele adunării, unul dintre cei mai cunoscuți servitori și executanți ai ordinilor cercurilor

imperialiste. Ministrul de externe al Belgiei Spaals, care era în rândul trecut președintele adunării și care este unul dintre creșterii blocului anglo-american, are în persoana lui Ewatt, un vrednic succesor. În comisii-

le politice, economice, sociale și umanitare au fost aleși fără excepție aderenți, exponenți ai imperialismului apusean, iar candidaturile propuse de țările din Răsăritul Europei au fost respinse cu toate că, între ele

La ordinul trustului american „Standard Oil Company” a fost sabotată în mod planificat producția de petrol a Ungariei

BUDAPESTA. — La uzinele petrolifere MAORT din Ungaria, al căror capital a pățit pe jumătate americanilor și pe jumătate acționarii maghiari, s-a trecut în timpul războiului hitlerist cu o producție de petrol și s-a furnizat marea cantitate de petrol mașinei de războiu germane.

După eliberarea Ungariei s-a constatat că, cu toate eforturile depuse de muncitorii petrolisti, producția a scăzut în mod simțitor și calitatea produselor s-a înrăutățit.

Serviciul de siguranță al Ministerului de Interne maghiar a întreprins o anchetă care a fost terminată la începutul lunii Septembrie. În cursul cercetărilor s-a constatat că micșorarea forajelor exploatare se datoră unei sabotaj planificat îndreptat împotriva dezvoltării forței economice a Ungariei și pentru zdrobirea puterii economice a regimului de democrație populară din Ungaria.

Au fost arestați: dr. Papp Simon fost director general și se numea te consilier geologic și geofizic, Abel Bodok directorul aprovizionării, Binder Bela inginer de mină, șeful secției de producție și de Barnabas Kalman șeful secției geologice și de cercetări. Cei arestați au recunoscut că, au lucrat la ordinele lui Paul Ruedeman președinte

tele asocialice și a lui Georg Banatine vice-președintele întreprinderii, ambii oameni de încredere ai trustului american Standard Oil Company.

La 18 Septembrie, cei doi înșărcinați ai trustului american au mărturisit că, actele de sabotaj au fost săvârșite pe motive politice pentru a împiede-

figurați personalități eminente și cu renume mondial ca profesorul Lange din Polonia și dr. Prohata profesorul slovac.

Rezultatele alegerilor de trează că, imperialiștii nu înapoi dela nouă încălcări ale principiilor ONU-ului și comitetului general precum și lora alte comitete, arată clar neglijență caracterul reținerii al acestora și în schimb la slăbiciunea promovării intereselor imperialiștilor și marilor monopoli-

ca dezvoltarea economiei naționale maghiare.

Este o nouă dovadă a caracterului agresiv a imperialismului și nopolurilor americane îndreptate împotriva popoarelor din Europa, care cu prețiosul al Uniunii Sovietice muncă directă și întărirea regimurilor de democrație populară.

Prizonieri de război germani iau parte la mișcarea fascistă a lui Mosley în Anglia

LONDRA. — Fostii prizonieri de războiu germani iau parte la mișcarea fascistă a lui Mosley. Printre aceștia se află și fostul prizonier de războiu nazist, Ervin Scholz. El a luat parte la o demonstrație a partizanilor lui Mosley și

Brighton. Scholz ia parte la mișcarea antisemită.

Un reprezentant al ministerului de interne a afirmat, că partea fostilor prizonieri de războiu germani la demonstrațiile va fi „legală”.

În organizațiile paramilitare ale lui De Gaulle se află 15.000 persoane înarmate

Jaques Duclos acuză pe ministrul de interne Jules Moch, cu complicitatea torităților polițienești, la aceste incidente.

PARIS. — Incidentele dela Grenoble provocate de partizanii lui De Gaulle au fost dezbătute în Parlamentul francez. Secretarul Partidului Comunist Francez Jaques Duclos, a acuzat pe ministrul de interne

ne Jules Moch, cu complicitatea torităților polițienești, la aceste incidente.

Răspunzând la interpelarea ministrului de interne a fost că, în organizațiile lui De Gaulle se află 5000 de persoane înarmate în Paris și alte 10.000 în provincie.

La întrebarea deputatului nist Duclos, și ministrul de interne Ramadier, a recunoscut că la manifestațiile din Grenoble s-au găsit în anturajul lui De Gaulle numeroși ofițeri francezi în uniformă. Cu toate că te dovezi au fost aduse în fața Adunării Naționale propunerea unităților para-militare ale lui De Gaulle să fie dizolvate, a fost pînă cu 330 de voturi contra-

Administratoarii „planului Marshall” împiedică exportul în Europa a mașinilor necesare pentru refacere

NEW-YORK. — Conducătorul administrației planului Marshall împiedică exportul în Europa a mașinilor-unelte, necesare pentru refacerea și îmbunătățirea producției industriale.

Deși firmele americane au primit comenzi pentru asemenea mașini-unelte, în valoare de 150.000.000 dolari din partea

țărilor europene occidentale, administratorii fondurilor planului Marshall au refuzat dolarii pentru acest scop.

În același timp ei obligă țările în cadrul planului Marshall să cumpere cu dolarii obținuți mari cantități de mărfuri de consum, care constituie un surplus în Statele Unite și de care acestea nu pot scăpa altfel.

Grevă generală de 24 de ore în Franța

PARIS. Guvernul prezidat de Queuille și aservit imperialiștilor, continuă politica predecesorilor împotriva masei muncitoare prin mărirea prețurilor articolelor de mare consum și urcarea lor fiscale pe seama celor ce muncesc.

Confederația Generală a Muncii din Franța a lansat un apel conform căruia în ziua de joi va fi declarată în toată țara greva generală pe timp de 24 de ore pe întreg cuprinsul țării.